
360° е медия,  чиято цел е да 
популяризира  алтернативните 

спортове, активния начин на живот и 
отговорното отношение към природата и 

заобикалящия ни свят. Все повече нараства 
процентът на хората, предпочитащи да пре-

карват времето си на открито, както и броят 
на съоръженията, позволяващи практикуване-
то на различни екстремни занимания в градска 
среда. Голяма част от тези спортове, допреди 
няколко години непознати и смятани за суб-
култури, днес са се превърнали в общоприет и 
лесно достъпен начин за поддържане на добра 
физическа и психическа форма и справяне 
със стреса от натовареното ежедневие. 
Други все още са сравнително непознати за 
повечето хора и тепърва ще предизвикват 
масов интерес. Все повече активни млади 
хора търсят алтернативи на съществу-
ващите популярни спортове и проявяват 
желание да се развиват в тази насока. 
Доказателство за това са непрекъс-
нато увеличаващите се продажби на 
специализирана спортна екипировка и 
аксесоари, както и все по-големият 
брой събития, свързани с различни 
екстремни спортове. Всички тези 
тенденции обуславят съществу-
ването на медия, която да комен-
тира познатите и да запознава 
с не чак толкова известните 

спортове, да образова адекват-
но отношение към природата 

и да предлага внимателно 
селектирана информация за 

най-актуалните събития, 
лица и продукти в съот-

ветните сфери.  

360° идеята



360° е безплатно списание в джобен формат и  обем 
между 32 и 128 страници, издавано от “Екстрийм медия” 
ООД. Излиза ежемесечно с идеята да покрива най-харак-
терните спортове и събития за съответния сезон. Раз-
пространява се гъвкаво в цяла България, за да достигне 
до максимален брой точни читатели. Освен предвари-
телно селектираните спортни клубове, специализирани 
магазини, заведения, училища и университети, 360° е и 
на всички актуални спортни събития, концерти, партита 
и фестивали - на всички горещи точки, в които се случва 
нещо интересно, свързано с таргет групата на списа-
нието. Списанието използва 100% рециклирана хартия 
- както за печата на книжното тяло, така и за цялата 
си корпоративна линия (папки, визитки, бланки, хартия 
за принтер). Хартията е Dalum (Дания) и притежава 
сертификати за екологично чисти продукти от European 
Flower, Nordic, German Blue Angel и Napm. Визията и кон-
цепцията на списанието е специално разработена, така 
че да предизвиква колекционерския дух в своите читате-
ли, които проявяват склонността да събират отделните 
броеве. Тъй като списанието се разпространява без-
платно, което не предполага сто процентова сигурност 
в снабдяването с броевете, стартира и абонаментна 
схема, благодарение на която да успява да достигне до 
всички, които държат да притежават пълния комплект 
издания, както и до живеещите в населени места, които 
разпространението не успява да покрие.  

360° на хартия

спре, за да можеш да се нагледаш на красо-
та, да се надишаш на свежест, да изкачиш 
всеки връх, който се извисява наоколо и да 
погледнеш света от място, където тревата 
и билките се сливат с небето. Единственото 
нещо, което разсейва усещането, че това 
място все още не е докоснато от човешко 
присъствие, е звукът на камбаната пред 
спретнатата двуетажна постройка с блес-
тящ ламаринен покрив - хижа „Македония”. 

Не е необходимо човек да бъде запален от години 
турист и страстен любител на природата, за 
да почувства особената енергия и атмосфера, 
която витае из Мечи проход, седловината  меж-
ду върховете Голям и Малък Мечи връх. Почти 
сигурно е, че с изкачването си до тази изключи-
телно живописна част на Югозападна Рила всеки 
вече е „обречен” на планината. Там ти се стру-
ва, че шумната и прашна човешка цивилизация 
никога не се е случвала, иска ти се времето да 

текст: Иван Големеев
фотография: Константин 
Величков, Иван Големеев

символът на туризма в Югозападна България
До хижата може да се достигне от Благоевград - по асфалтов път до х. „Бодрост” (28 км), 
и 2.45 часа по маркирана пътека. От местност Бодрост - с кабинков лифт „Картала” 
до връх Равнец (2410 м) - 3 часа.  От  Семково - 2.30 часа и от  с. Добърско - 4.30 часа.

#5-10 | туризъм 36

Хижа „Македония” 

#5-10 | туризъм 37

ния” е един от символите на туристическото 
движение в Благоевградско и Югозападна Рила.

Първоначално хижата е кръстена на името 
на местността, в която се намира - Айгидик, 
което в превод от турски език означава Мечи 
проход. След 9 септември 1945 година взима 
името на Станой Крекмански - член на парти-
зански отряд от региона, а от 1980 година и до 
днес носи името Македония.

Постоянно растящият интерес на благоев-
градчани към планинския туризъм налага из-
вършването на чести ремонти за поддържане 
на сградата и подобряване на битовите усло-
вия в хижата. През 70-те години 
на миналия век е 

Разположена е на 2166 м н.в. в южното под-
ножие на Голям Мечи връх, тя е една от най-
високоразположените хижи на Балканския по-
луостров. Историята на нейното изграждане 
започва още през далечната 1933-та - само ня-
колко години след учредяването на първото ту-
ристическо дружество в Благоевград, тогава 
Горна Джумая. През 1937 година благодарение 
на средствата, набрани от специално сформи-
ран за целта от видни благоевградчани Общог-
раждански комитет, ентусиазма и добровол-
ния труд на десетки любители на планината и 
туризма, постройката е завършена и официал-
но открита.От тогава до днес хижа „Македо-
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Рубрики
• Професионални статии за различни видове алтернативни 
спортове

• Материали за локации, зали и съоръжения за практикуване

• Информация за предстоящи състезания, изложения, фести-
вали, концерти и др.

• Безопасност и начини за оказване на първа помощ

• Практически начини за обогатяване на уменията - боравене 
с уреди, специализирана екипировка, ориентиране и оцеляване в 
екстремни условия

• Представяне на популярни лица от България и света, свърза-
ни с екстремните спортове и алтернативния начин на живот

• Природосъобразност, опазване на околната среда и правилно 
третиране на отпадъците

• Интервюта с известни личности, които да споделят мнение 
по въпроси, свързани със спорта и екологията

• Алтернативен туризъм, изкуство, забавления

• Пътеписи и истории от различни точки на света

• Селекции на нови продукти

• Справочник за магазини, спортни клубове, организации, 
спортни центрове и туристически агенции 



Сайтът на списанието с адрес 
www.360mag.bg е самостоятелна 
електронна медия. Освен онлайн 
вариант на списанието, интернет 
страницата предлага и множе-
ство допълнителна информация:

Основната аудитория на списание 360° са мъже и жени на възраст от 18 до 45 години. Това са дина-
мични, образовани и добре информирани хора, които следят последните тенденции и новости в заоби-
калящия ги свят. Спортът и активният начин на живот предполагат един по-висок жизнен стандарт, 
предвид необходимостта от закупуването на специализирана екипировка и организирането на пътува-
ния до места, на които има възможност за практикуването им, както и специфичния начин на живот 
на хората, които се занимават с тях - те най-често практикуват повече от един спорт, обичат да 
пътуват и имат отговорно отношение към природата и света. Читателите ни са динамични потре-
бители на нови продукти от всички сектори и са отворени към различни нови и алтернативни начини 
за прекарване на времето. Извън твърдата аудитория на списанието, съществува и таргет под и 
над тези възрастови граници с широк спектър на интереси и потребление, които не са задължително 
занимаващи се с някакъв спорт, но подкрепят идеята. Те търсят косвено усещането от адреналина 
като публика, фенове са или имат близки, познати и приятели, които ги практикуват. 

360° онлайн

360° аудитория  

• Актуални новини и събития от света на 
алтернативните спортове
• Професионални статии за различни 
видове спортове
• Локации, зали и съоръжения за практикуване
• Безопасност и начини за оказване на 
първа помощ
• Практически начини за обогатяване на 
уменията
• Представяне на интересни лица
• Авторски пътеписи
• Фотоистории от всички точки на света
• Видеоклипове
• Природосъобразност
• Представяне на продукти
• Подробен справочник за магазини, 
спортни клубове, организации, спортни 
центрове и туристически агенции
Неограниченото онлайн пространство дава възможността медията да бъде напълно адекватна с всичко 
интересно, което си струва да се сподели и миггновено да достигне до читателите, без ограниченията на 
обем или периодика. Една интерактивна медия, залагаща на оригинална, професионална и забавно поднесена 
информация, за всичко онова, което интересува и обединява читателите на списанието, без значение от 
конкретния спорт, на който са отдадени.  

С цел да покрие по-голям периметър от интереси на своята аудито-
рия читатели, “Екстрийм медия” ООД е отворена към участие като 
партньор или съорганизатор във всякакви събития, близки до тема-
тиката на списанието. Състезания, изложения на продукти, курсове 
по безопасност, концерти, партита и кинофестивали - всичко, 
което е актуално и интересно в света на екстремните спортове, 
екологичната инициатива и алтернативния начин на живот. 

360° събития  



Издадени бяха 6 броя в общо 48 000 копия - разгледани, прочетени и прерочетени между 

100 000 и 300 000 пъти, плюс над 15 000 уникални сваляния на броевете от интернет.

Сайтът на списанието стартира своята Beta-версия в началото на февруари 2010, която има над 

40 000 уникални посещения до момента.

Брой 1 - тираж 5000
Брой 2 - тираж 7000
Брой 3 - тираж 7000
Брой 4 - тираж 9000	
Брой 5 - тираж 10 000
Брой 6 - тираж 10 000

360° присъстваше на над 40 събития, посетени от близо 35 000 души. 
Част от тях  са: Откриване на зимен сезон Боровец 2010, Състезание по планинско колоездене 
Shambhala Open Cup 2010, Състезание по Парапланеризъм - Кризис Фактор 2009, Демонстрация по 
Wakeboard - хидропарк Казичане, лекция Лавинна безопасност, Многобой Чепелареада 2010 и мн.др. 

Списание 360° държи на връзката със своите читатели, затова поддържа активен онлайн живот в соци-

алните мрежи. Фен-страницата ни във facebook до момента има над 5000 последователи, от които: 

10 000 копия
10 събития

10 000 сваляния 
в интернет

5 000 копия
5 събития

5 000 сваляния 
в интернет

360° в цифри   

През първата  една година от 
своето съществуване списание 
360°  запозна аудиторията с  
идеите и намеренията си и да 
намери своето място в медий-
ния сектор. Списанието успя 
да създаде основа, която обеди-
нява субкултурите на различни 
течения, свързани със спорта, 
екологичната инициатива, ал-
тернативния начин на живот 
и уличната култура. Отделно 
360° присъстваше, подпомага-
ше, инициираше и организира-
ше редица събития, свързани с 
интересите на своите читатели.  

360° досега  

брой 1
7/8.09 3/4.10 5/6.10 период9/10.09 11/12.09 1/2.10

брой 2 брой 3 брой 4 брой 5 брой 6 брой

* Актуална информация, пълен списък на точките и събитията за разпространение можете да 
намерите на www.360mag.bg/aboutus#distribution

Мъже 56% 		  Жени 44% 		  Общо

Възраст 		  Възраст 		  Възраст

18 - 24 - 27% 		 18 - 24 - 20% 		 18 - 24 - 47%

25 - 34 - 25% 		 25 - 34 - 21% 		 25 - 34 - 46%

35 - 44 - 3% 		  35 - 44 - 2%		  35 - 44 - 5%

45 - 54 - 1% 		  45 - 54 - 1% 		  45 - 54 - 2%



КАКВО Е ПОДХОДЯЩО ДА СЕ РЕКЛАМИРА В 360º?

• Екипировка за екстремни спортове

• Здравословни храни и напитки

• Туристически агенции и туроператори

• Спортни съоръжения и локации

• Спортни клубове и училища

• Хотели и заведения

• Нова техника - фото, видео, Hi Fi, уреди за 
ориентиране и комуникации и др.

• Автомобили и аксесоари за тях

• Модни марки

• Козметика

• Лечебни средства

• Събития - състезания, 
изложения, фестивали, 
концерти и др.

И ДРУГИ КОИТО НЕ МОЖЕМ ДА ИЗБРОИМ ТУК

360° реклама

360° марки
/PANTONE 8640C/PANTONE 8640C

PRO POUŽITÍ: BAREVNÝ TISK

PRO POUŽITÍ: ČERNOBÍLÝ TISK

/PANTONE 8640C/PANTONE 8640C

ровки, които гарантират по-дълго носене 

за светкавично растящите сноубордисти. 

Допълнителна материя, с която ръкавите 

и крачолите стават с два инча по-дълги, 

ярки цветове и весели триизмерни прин-

тове се въплъщават в най-яката досега 

зимна детска Burton колекция. 

               BURTON

Проектът 
„Зелена 

планина” - разработен 

от Burton Snowboards с 

поглед към бъдещето.   

Екологичните екипиров-

ки от рециклирани ма-

териали за тези, които 

наистина са GREEN. 

THE WHITE COLLECTION - 

въплъщава културната 

и музикална революция. 

Разработена от лицето 

на сноуборда Шон Уайт, 

притежава разцепващ 

дизайн, а нечовешките 

принтове и детайли 

носят почерка на ън-

дърграунд стила, който 

възниква в английското 

пост-пънк общество. 

BURTON 
RESTRICTED 

- изцяло лимитирана 

колекция. Тя е само за 

сноубордистите, които 

търсят толкова прогре-

сивен стил, колкото ка-

рането им. „Забранена” 

за тези, чиито живот 

се върти около обикно-

вените неща. 
B BY BURTON - за мацките, 

които искат иновативни-

ят стил от градския им 

гардероб да се пренесе и в 

екипировките им. Счупва 

ограниченията на тради-

ционните 
естетически 

аутдор облекла. 
DRYRIDE - технологи-

ята, която използва 

BURTON за екипировки-

те, ръкавиците, полари-

те, soft shell и first layer 

продуктите, гарантира 

пълна защита, сухота, 

удобство и максимално 

време на пистата. 

„Сила за най-малките 

хора” крещи новата дет-

ска колекция. BURTON 

SNOWBOARDS създаде ди-

зайн с място за растеж. 

Разширяващи се екипи-

Sportrax Service

Екипът на Sportrax Service 

знае какаво значи за теб бор-

дът и случи ли му се нещо, 

бъди сигурен, че ще го попра-

вят с отношение.

Ски и сноуборд ремонти e но-

вата услуга, която може да 

намериш в Sportrax.

Висококачествени материа-

ли, изгодни цени и професио-

нално изпълнение са гаранци-

ите, които получаваш.

Ето и основните услуги, ко-

ито предлага сервизът:

Комплексен ремонт, включ-

ващ точене на кантове, база 

и вакса - 35 лв.

Разбира се, ако искаш само едно 

от тези неща, не е проблем.

В този случай цените 

са следните:
•  Точене на кантове - 20 лв.

• База-15 лв.
• Вакса - 10 лв.

• Ремонт на всякакъв вид 

счупвания - от 10 до 100 лв.

• Комплексен състеза-

телен ремонт - 50 лв.

При 
състезателния 

ремонт точенето на 

канта се извършва с ди-

амантени пили, използ-

ват се най-добрите рейс 

вакси, 
гарантиращи 

бързина на дъската.

• Експресна поръчка в рам-

ките на няколко часа - 50 лв.

Винаги 
държащи 

на най-доброто, от 

Sportrax Service подчер-

тават, че при тях се 

работи ръчно.
www.sportrax.bg

Дни, изпълнени с коледни 

семейни вечери. Питки, 

подаръци, елха и дечица... 

жестоко! 
Ако си решил да умножиш 

тези моменти с още 

незабравими усещания, 

минаваш през Sportrax и 

получаваш резултата. 

Приготвили сме ти всичко 

за една екстремна Коле-

да. Всичко, с което ще се 

чувстваш комфортно във 

вихъра си. Все пак летиш...

И ако искаш и в бъдеще да 

има къде да летиш, покажи 

го на целия свят със своя-

та екологична екипировка. 

Единствено в Sportrax. 

Но ако си преценил, че 

Дядо Коледа ще бъде по-

атрактивен на сърф... 

Можеш и ти да покараш 

с него. Не се знае... може 

да си хванеш и русалка. 

Представяш ли си колко ще 

е яко... безбожно декем-

врийско намаление на водо-

лазна екипировка по случая. 

Модели на Ralph Tech и Dui. 

Seemann и Scubapro

...русалката просто ще падне...

www.sportrax.bg

Една  екстремна Коледа
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И ДРУГИ КОИТО НЕ МОЖЕМ ДА ИЗБРОИМ ТУК

360° пaртньори

360° магазини

И ДРУГИ КОИТО НЕ МОЖЕМ ДА ИЗБРОИМ ТУК
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